

开门纳谏 广听意见

市城管局召开社会监督员座谈会

本报讯(记者 张延)城市管理不好,听听社会各界怎么说。7月3日,为践行“为人民管理好城市”宗旨理念,市城管局邀请全市各行业20名社会监督员,召开社会监督员座谈会,广听意见。

座谈会开始后,市城管局党组成员、副局长邢自章简要对城市管理综合行政执法刚柔并济、精细化管理城

市、城区防汛备战等近期城市管理工作情况进行了介绍。

在交流发言阶段,与会的社会监督员们畅所欲言,纷纷对市城管局现阶段工作成绩表示肯定,并就进一步扎实做好防汛工作、推进不文明养犬整治、市政设施及道路维护维修等工作提出意见建议。

最后,市城管局相关负责人感谢

社会监督员们,对城市管理工作的参与和支持,并希望大家继续做好城市管理的“护航员”,继续对城市管理工作进行全流程监督,及时发现反馈城市管理方面问题并提出意见建议。市城管局将认真把每一个诉求接在手上、放在心上、落在行动上,竭诚为市民群众受理解好、办理好、回复好,为新乡城市高质量发展不断贡献城管力量。

新乡学院机电工程学院
开展暑期“诚信中原行”
社会实践专项活动

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 陈云飞)7月1日至2日,新乡学院机电工程学院积极响应上级号召,组织开展了暑期“诚信中原行”社会实践专项活动。

在该院党委书记张焯、副书记陈云飞的带领下,一行四人带着慰问品分别来到商丘市睢县匡城乡前亭村、柘城县陈青集镇吕关村两名同学的家中实地走访慰问,并认真宣传资助政策,将国家最新的还款政策传达给国家贷款毕业生。通知贷款即将到期毕业生具体的还款时间和方式,督促学生按时还款,避免违约产生的不良影响;走访逾期学生所在家庭,记录其家庭真实情况及还款意向。在宣扬诚信履约的同时,帮助符合《新乡学院国家助学贷款还款救助办法》申请条件的学生向学院提出救助申请。

通过交谈,大家了解到学生从资助政策当中获得了实实在在的帮助,使得他们能够顺利完成学业。与此同时,帮助他们树立了信心,或就业,或读研,找到了人生奋斗的方向。他们纷纷表示,要怀着一颗感恩的心,发奋图强,将来回馈亲人、回报社会。

此次活动,拓展了广大青年学生的综合素质,宣传了学生资助政策,培养了大学生诚信意识,提高了大学生的综合素质,发挥资助育人功效,更推动了该校学生资助工作健康持续开展。

一辆非法“黑气贩”车
被查获

本报讯(记者 张延)7月3日,记者从市城管局燃气专班获悉,一辆非法运输液化石油气的“黑气贩”车,被平原示范区城乡建设管理局(城市管理局)查获。目前,案件正在查办中。

据平原示范区城乡建设管理局(城市管理局)相关负责人介绍,6月25日上午,该局通过前期掌握的线索,组织执法人员9人,出动车辆2台,在平原示范区107国道与白河路交叉口,查处一辆非法运输液化石油气车辆。现场查获货车1辆,50公斤气瓶13个。目前,执法人员已开展立案调查,涉嫌违法人员及车辆移交公安部门处理。

市城管局相关负责人表示,下一步,我市将按照上级的统一部署,始终保持严打重罚高压态势,从严从快从重打击液化石油气违法行为,建立健全瓶装液化气行业管理长效机制,坚决守住燃气安全红线,切实保障人民群众生命财产安全。

不见了垃圾桶 路面却更干净了
高新区垃圾收容器治理初见成效

□记者 李文奇

“以前道清路、丰华街两边摆的都是垃圾桶,一到夏天味儿可大,而且有的垃圾堆在地上,苍蝇乱飞,严重影响市容形象。不知道从啥时候开始,路边的垃圾桶不见了,还没垃圾,干干净净的,看着舒畅多了!”7月3日,面对街面变化,家住高新区新飞花园的热心市民陈先生感慨。

“谁说不是呢,现在环境可真好,走在大街上跟公园一样干净整洁。”迎面走来的李大爷说道。说起干净的街道,几名市民来了兴致,聚在一起攀谈起来。

“咱这路两边为啥不见了垃圾桶?”细心的李大娘向众人发起了“灵魂拷问”。此时,快人快语的陈先生接话:“我早打听过了,原来是行业标准,主次干道两侧不让摆垃圾桶。”

“这个要求很科学,没有了垃圾桶,路两侧看着干净了许多,走着也舒心,为咱新乡的创卫工作点赞!”天气难得凉爽,人越聚越多,大家的意见却难得的一致。由于讨论太投入,有人竟忘了去买菜。

垃圾桶摆放看似小事,却与人民生活息息相关,是衡量城市基层治理水平,体现社会文明程度的试金石。一直以来,垃圾收容器治理是城市治理的一个老大难问题。

这个“关键小事”治理缘何在高新



干净整洁的街道两侧

区初见成效,他们的治理经验有哪些值得借鉴?原来,自去年全市创卫攻坚行动开展以来,在市创卫指挥部的指导下,高新区不断探索垃圾收容器治理的有效路径,通过多次改进和完善,形成了一套行之有效的管理方法,既保证主次干道道路两侧垃圾桶撤除,又保证沿街商户垃圾能够及时运出。

分管创建工作的高新区管委会副主任牛昆介绍了相关工作。首先,统一设置果皮箱。按照创卫工作标准,主次干道两侧不再设置垃圾桶,由果皮箱取而代之。据统计,2023年高新区累计在城区主次干道两侧新设置分类果皮箱120余个,既提升了城市颜值,又方便了群众投放。其次,“定时定点”集中清运。针对丰华街、道清路等餐饮门店聚集区域,与物业、商户协调,“上门”收集垃圾,每天至少定时

定点收运两次。垃圾车到点运输时,播放音乐提醒商户投放垃圾,然后将桶收回,避免垃圾桶长时间在路上停留,既满足了商户垃圾清运需求,又实现了创卫标准要求,提升了市容市貌。最后,加强巡查巡视。该区城市管理部门每天对重点部位进行巡查,发现沿街有摆放垃圾桶的,积极宣讲政策、劝导商户及时收回。同时安排保洁公司早6时至晚8时对沿街丢弃的垃圾及时清理,并加强与商户的联动,商户有垃圾时,也可以通知保洁公司上门收取,切实满足商户需求。

牛昆表示:“下一步,高新区将坚持创建为民、创建惠民为导向,对照国家卫生城市创建标准,持续做好垃圾清运、占道经营、夜市管理等群众关注的问题,不断提升城市精细化管理水平,为辖区群众营造和谐宜居的居住环境,为全市创卫工作贡献高新力量!”



孩子吃得好不好 得看厨师厨艺高不高

本报讯(记者 张延)为了让孩子们吃得健康,吃得营养,让家长满意放心,7月2日,牧野区教体局在中新明德学校举行牧野区幼儿园厨师厨艺大比拼活动,全区幼儿园79名厨师参加了本次活动。

比赛前,各幼儿园参赛厨师认真进行了备战,从选材到烹饪方法,从口味到颜色搭配,从营养搭配到制作过

程都做了精心设计。

比赛中,厨师们个个动作利落,技法娴熟,一把钢刀握在手中,运用自如。土豆切丝、胡萝卜切丁、豆腐切块、揉面做造型、摆盘……动作井然有序,不亦乐乎。不多时,食堂飘出扑鼻的香味,一道道色香味俱全的菜品和形状各异且精致的面点就呈现在评委眼前。评委小组进行品尝后从营养搭

配、色彩、刀工及是否适合孩子口味等方面进行了综合打分,最终评选出烹饪组和面点组一、二、三等奖。

厨艺大比拼活动的开展,促进了各幼儿园之间的交流和合作,推动了牧野区幼儿园膳食管理的规范化、科学化发展。该区教体局将继续关注和提升幼儿园膳食工作水平,为幼儿健康成长保驾护航。